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> Se préparer au contrdle Chapitre 7 : Equations

I. Vocabulaire et premiéres résolutions

Définition :
Une .......cccnnoe.... @ST Une expression dans laquelle figure un symbole ......... et

une ou plusieurs ..o, quon appelle ...,
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Exemple : 3Xx +5 = 6X — 10 estune ... dupremier degré dinconnue la lettre .......
3x+ 5 estlet® .........dlorsque 6X — 10 estle2™ ...
Définition :

Résoudre une équation d'inconnue X par exemple, c'est trouver foutes les valeurs que I'on peut
donner a X pour que I'égalité soit .........ccocvirnrrnenne. :

Chacune de ces valeurs est une ...........c.coocee.e. de |'équation (cela signifie que si je remplace X par une

valeur trouvée, alors le résultat du calcul dans le 1" membre sera

............... au résultat du calcul dans le 2™
membre).

Exemple : Reprenons I'équation 3X + 5 = 6x — 10 .

Testons plusieurs valeurs pour trouver la solution de I'équation précédente :

Pour X = 4 : Le 1" membrevaut: Pourx = 5 : Lel" membrevaut:
3X..+5= 3X..+5= ..
Le 2" membre vaut : Le 2" membre vaut :
6Xx..—10 = 6x..—10 = ..
Conclusion : Le nombre .......... est solution de I'équation.

Le nombre 3 est-il solution de I'équation

Le nombre - 2 est-il solution de I'équation
2x—9=-12+3x ?

6x—2=-10 ?

v" Résolution premiéres équations : type x + a = b

Régle 1 :

Une égalité reste vraie si on ... (OU woooovervvvcriericecenns ) le méme nombre a chacun de ses membres.




Exemples :

x+5=12 x—4=6 x+7=-7
x+5 — .. =12 — .. x—4+ ... =6+ .. x+7 — ... =-7— ..
X = .. X = .. X = ..
v’ Résolution premiéres équations : type ax = b
Ty Reégle 2 :
=] Une égalité reste vraie si on ..., (ouon ............) le méme nombre
E-l- W non nul (pas égal a ................) & chacun de ses membres.
@3 YouTube
Exemples :
4x =12 2x = -7 —5x =12 —3x =-5
4x 12 2x =7 —5x 12 —-3x -5
X = X = X =
X =
Exercices : Résous les équations suivantes en entourant bien la solution finale :
x+3=11 x—5=20 x—9=-3
3x =18 —4x = 20 —7x = —-25

II. Méthode de résolution

Le principe est d'avoir tous les X d'un c6té (a gauche en général) et les nombres de I'autre (a droite).

3x+5 =29 6x—4=2x—8




